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TEST I KOMBINUAR

nga shkencat natyrore dhe shogérore

UDHEZIM PER PUNE NE TEST

Para teje éshté testi i kombinuar nga shkencat natyrore dhe shogérore me detyra nga lénda
e biologjisé, historisé, gjeografisé, fizikés dhe kimisé. Testin qé duhesh ta zgjidhésh i ka 20
detyra, ndérsa pér puné jané paraparé 120 minuta. Secilén detyré sé parilexoje me kujdes dhe
mendo se ¢faré kérkohet né kété pyetje.

Me kujdes lexo tekstin e secilés detyre, sepse né té jané dhéné sqarime se né cilén ményré
duhesh té pérgjigjesh. Gjaté punés nuk mund té pérdorésh celularin.

Né katrorin i cili gjendet né anén e djathté té detyrés mos shéno asgjé, né kété hapésiré
shénohet numri i pikéve.

Né kéte dhe fagen e fundit mos shéno asgjé.

Testin duhesh ta plotésosh me stilolaps. Gjaté punés mund té pérdorésh lapsin e thjeshté dhe
gomén. Detyrat né fillim zgjidhi me laps té thjeshté, sepse késhtu ke mundési qé, nése e véren
gabimin, até mund ta korrigjosh.

Para se ta dorézosh testin, verifikoji pérgjigjet e tua, pastaj té gjitha pérgjigjet shénoi me laps
té thjeshté. Pérgjigjja e cila éshté shénuar vetém me laps té thjeshté nuk do té pranohet, si dhe
pérgjigjja e cila éshté e shkarravitur dhe éshté korrigjuar me stilolaps.

Nése e pérfundon mé herét dorézoja testin arsimtarit kujdestar dhe qeté largohu duke mos i
penguar té tjerét.

Ju déshirojmeé sukses né provim!




FIZIKE 3

1.

Né figuré éshté treguar trupi, i cili éshté i varur né sustén elastike. Trupi gjendet né bazén horizontale
dhe tregohet né momentin kur léviz kah pozita e barazpeshés. Forcat té cilat veprojné né trup jané té
numérueshme.

a) Me cilin numér né figuré tregohet forca elastike? )
Pérgjgija: ™
3
b) Me cilin numér né figuré tregohet forca e 2 ——
gravitacionit?
Pérgjgija:
a) Sa éshté vlera e ndarjes né shkallén e termometrit nga figura? oc N
Pérgjgija:
g8y 50|
b) Cfaré temperature tregon termometri né figuré? 40—
Pérgjgija: 307:*
c) Sa éshté masa e térsishme e termometrit né figuré? 20—
Pergjgija: 10—
.. . . ces e .. .. 0 ;h
Prané vlerave numerike shkruaj edhe njésiné matése. et

Sa éshté tensioni né skajet e pogit elektrik me rezistencé 5 (), nése népér té rrjedh rryma elektrike me
intensitet 0,3 A?

Gjateé zgjidhjes sé detyrés shkruaj formulén pérkatése, kurse né proceduré zgjidhjet me vlera numerike
dhe njésité matése.

Trego procedurén.

Pérgjigja:

Fémiu me peshé 200 N ulet né luhatése né largési 2 m nga pika mbéshtetése. Né cilén largési nga pika
mbéshtetése duhet té ulet babai i tij me peshé 800 N qé luhatésja té jeté né barazpeshé?

Trego procedurén. ﬁ
R NIY

Pérgjigja:

Prané vlerave numerike shkruaj edhe njésiné matése.




KIMI

Plotéso fjaliné.

Pérzierjet homogjene ndryshe quhen

Pas shtuarjes sé oksidit acidik né uj, reaksionin e tij me uj mund ta verifikojm ashtuqé njé pikeé té tretje
sé fituar:

a) letra e lakmuesit merré ngjyrén e kuqe;

b) letra e kuqe e lakmuesit béhet e kaltérté;

c) ndrrohet ngjyra e lakmuesit edhe e kaltérta edhe e kuqéja.

Rrethoni shkronjén me péergjigje té sakté.

Cilat dy monosaharide fitohen me hidrolizén e saharozés?

Pérgjigja: 1.
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1.

Plotéso fijaliné.

Hithi qé té mundé té prodhojé ushqim pér ti mbajtur funksionet jetésore té veta, né gelizat e gjetheve
té tyre duhet té kryhet procesi i cili quhet

Individét e gjinisé femrore kané dy kromozome X.

a) Té dyté kromozomet X individi ka trashéguar nga njéri prind.
b) Té dyté kromozomet X individi ka trashéguar nga néna.
c) Té dyté kromozomet X individi ka trashéguar nga babai.

d) Individ njérin kromozom X ka trashéduar nga néna, ndérsa tjetrin nga babai.

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Gjaté periodave té€ ndyshme gjeologjike éshté zhvilluar evolucioni biologjik né Toké.
Me kujdesé vézhgo figurat e dhéna dhe pérgjigju cilét organizma parahistorike jané paraqitur (té erés
gjeologjike).

1 2 3 4

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Cilin kuptim ekologu duhet pérdorur shndérrimin gradual té livadheve né pyje?
a) suksesioni
b) introdukcioni

¢) restaurimi

d) adaptimi

Rrethoni shkronjén me péergjigje té sakté.

NE vijat e zbrazéta shéno kuptimet e duhura qé té fitosh tekstin e sakét.

Kuptimet:
LUKTHI, MITOKONDRI, ZORRA E TRASHE, ZGAVRA E GOJES, ZORRA E HOLLE

Kur ngrémé njé kafshaté buké procesi i tretjes fillon né

kurse vazhdon né

Tretja e ushqimit mbaron né




GJEOGRAFI

Né kolonén e majté jané paraqitur anét kryesore té botés, ndérsa né anén e djathté shenjat e tyre
ndérkombétare. Shkruaj shkronjat pérkatése né vizat e zbrazéta.

1. jugu a)E
2. peréndimi b) N
3. lindja S
4. veriu d W

Me shkruarjen e shenjés plus (+) né kolonén pérkatése, lidhé shtetet me kontinentet né té cilat gjenden.

Amerika jugore Azia Afrika

Brazili

Nigeria

Japonia

Argjentina

Pran emértimit t€ majés sé malit shkruaj emrin e malit né t€ cilin gjendet, si¢ éshté filluar.

maja e Pangcigqit Kopaonik
Mixhor

maja e Cvijiqit

Gijeravica

Coti i kuq

Lidh tipet e klimés me vegjetacionin gjegjés.

Shkruaj shkronjén pérkatése né vijat e zbrazéta.

1. klima kontinentale a) myshqget dhe likenet
2. klima subpolare b) makijet dhe agrumet
3.___ klima ekuatoriale c) stepe

4. klima mesdhetare d) xhunglat

e) savanet
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1.

Cka pércakton termi antisemitizém?

a) Paragjykime ndaj muslimanéve
b) Mosdurueshméri ndaj Hebrejve
¢) Mosbesim ndaj té huajve

d) Paragjykime ndaj Roméve

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakteé.

Shiko foton dhe pérgjigju né pyetjen.

Cili shkencétar serb u takua me mbretin e ri
Petrin II Karagjorgjeviq né Njujork né vitin
19427

a) Milutin Milankoviq

b) Mihajlo Pupin

¢) Nikolla Teslla

d) Mihailo Petroviq Alas

Rretho shkronjén para pérgjigjes sé sakté.

Lidh ngjarjet me periudhén pérkatése historike.

Shkruaj shkronjén pérkatése né vizat e zbrazéta.

1. Revolucini Francez a) Koha e Vjetér
2. Luftérat e Peloponezit b) Koha e Mesme
3. Luftérat Kryqtare c) Koha e Re

d) Koha Bashkékohore

Né bazé té fragmentit nga burimi historik vlerso cilit shekull i pérket ngjarja e pérshkruar né burim.

»Até pranveré patriarku Arsenie Cernojeviqi nga Peja u dha né ikje pérgjat Danubit. [...] Dhe na ishte
rrugétimi i ecjes katérdhjet dité; dhe i erdhém qytetit Budim, dhe shumé Budiméve u vendosém né

vendin Shén Andreu.

Pérgjigja:




